

OBČINSKI ODBOR SLS – KMEČKE ZVEZE O PEREČIH KMETIJSKIH PROBLEMIH



Podružnica SLS-Kmečke zveze v naši občini ima številno članstvo in kar obsežen upravni odbor, saj je v njem zastopana vsaka večja vas s svojim predstavnikom. Dobra stran takšne organiziranosti je v tem, da je odbor vedno seznanjen s problemi obširnega območja celotne občine.

Na zadnji seji upravnega odbora podružnice, ki je bila maja letos, so poleg dnevnih novic iz življenja stranke in poročila o pogajanjih med predstavniki Kmečke zveze in Zadrugne zveze ter vlado o ukrepih za izboljšanje kritičnega položaja v kmetijstvu sprožile široko razpravo tri aktualne zadeve.

● Prodaja zelenjave mora ostati na Vodnikovem trgu!

Kmetje iz naših vasi so zelo razburile nedavne informacije v dnevnem tisku o namerah mestne oblasti, da že letos preseli prodajo zelenjave in vrtnin z Vodnikovega na Pogačarjev trg, parkirišče, ki je zdaj tam, pa na Vodnikov trg, kjer naj bi napravili okrog 70 parkirnih mest. Razlog naj bi bila menda boljša prometna ureditev tamkajšnjega območja. Veliko kmetov iz naše pa tudi iz sosednjih občin vsak dan vozi na Vodnikov trg prodajati svoje pridelke (predvsem zelenjavo) in se že ob sedanji ureditvi borijo s prometnimi težavami. Prepričani pa so, da bi bil po selitvi na Pogačarjev trg položaj zanje kot prodajalce, pa tudi za kupce, iz več razlogov veliko slabši kot je zdaj.

Vodnikov trg je osrednji ljubljanski živilski trg že dolga desetletja. Ima še kolikor toliko ugoden prometni dopust, je odprt in zračen, delno zasenčen z drevjem, medtem ko je Pogačarjev trg stisnjen med visoke stavbe,

kar je povezano z večjo poletno vročino in je manj primerno za prodajo zelenjave.

Skladišča, ki jih lahko uporabljajo prodajalci, so neposredno ob zdajšnjem prodajnem mestu (Mahrova hiša), medtem ko bi po novem morali voziti pridelke mimo novega parkirišča in po cesti za pešce od Zmajskega mostu proti Kresiji, kar bi prometne razmere celo poslabšalo.

Ker je Pogačarjev trg zlasti poleti večkrat zaseden zaradi različnih pridelkov, bi to prodajo vrtnin in zelenjave motilo veliko bolj kot pa parkiranje.

Odborniki so sprejeli stališče, da je nameravana preselitev nesprejemljiva zlasti še zato, ker bi v ta namen porabili okrog 50 milijonov mestnega denarja. Strinjali so se, da je treba ukiniti parkirišče na Pogačarjevem trgu, vendar menijo, da je treba obenem v bližini zgraditi parkirno hišo za tiskarno Ljubljanskega dnevnika, kot je bilo v načrtu že pred leti. Sklenili so, da je treba sprejeto stališče posredovati vsem ustreznim mestnim forumom skupaj z vsemi naštetimi razlogi proti spremembi lokacije.

Letošnja žetev bo nekoliko zgodnejša kot sicer, kakšna pa bo in koliko bomo našli pa še nemoremo oceniti. Za enkrat dobro kaže. Seveda pa naša občina ne sodi med pomembne žitnice, preblizu smo mestu. Še zlasti zdaj, ko se moramo tudi z zelenjavo oskrbovati sami, se mnogo bolj izplača pridelovati solato in podobno zelenjavo za oskrbo mesta. Zato bo verjetno v prihodnje še manj takih lepih pogledov, še posebej na mestnem območju naše občine. Na sliki je kmečko mestna idila v Hrušici, samo par kilometrov od tržnice.

Fotografija in besedilo SLAVKO GERLICA

● Denacionalizacija kmetijskih zemljišč poteka po polzevo, vendar počasi le napreduje...

Sekretar za kmetijstvo in gozdarstvo v občini dipl. inž. Bojan Zajec je odbornikom podal poročilo o tej zadevi. Do zdaj je bilo vloženih 271 zahtevkov za vračilo, od tega je bilo popolnih vlog le 70. Do zdaj jih je komisija rešila 40. To je sicer malo, vendar glede na velike težave niti ne tako zelo malo. Na potrebne dokumente iz katastra, zlasti pa še iz zemljiške knjige, so morali upravičenci čakati tudi po 10 mesecev. Šele v preteklem letu so komisije dobile potrebna dodatna uradna navodila za izvajanje postopka in šele letos je bil

ustanovljen Sklad kmetijskih zemljišč, nujno potreben za izvajanje denacionalizacije.

● Beseda zopet o opuščeni gramoznicah

Na dnevnem redu so bile spet opuščene gramoznice, ki predstavljajo velik ekološki problem v občini in zadevajo tudi številne kmete, nekdanje lastnike zemljišča. Poznana je zlasti nekaj deset ha velika opuščena gramoznica med Litjsko cesto in Ljubljano vzhodno od Fužin.

Podjetja, ki so iz te gramoznice črpala gramoz, so potem pozabila na svoje pogodbene obveze, da bodo po črpanju jama zasula z neoporečnim odpadnim materialom. Šele pred

kratkim je naša občina skupaj s Skladom stavbnih zemljišč dala postaviti okrog te gramoznice ograjo, da ne bi brezvestni Ljubljanci v jamo vozili smeti in odpadkov in da ne bi spet drugi odvažali (kradli) gramoza. Tega drugega pa vendarle tudi ograja ni mogla preprečiti.

Odborniki so menili, da mora občina vpeljati strožji nadzor nad morebitnim odlaganjem odpadkov in smeti v gramoznico in krajo gramoza. Predvsem pa mora čimprej poskrbeti za zasutje jame z odpadnim, neoporečnim materialom in za dovoz zemlje, da bo spet mogoča normalna obdelava. Nekdanji lastniki, kmetje, zahtevajo vrnitev odvzete zemlje, da bodo na njej pridelovali hrano. Šele tedaj bo problem te velike opuščene gramoznice tudi v ekološkem pogledu optimalno rešen.

France Grum

Spoštovani.

Ljubljanski kabelsko razdelilni televizijski sistem družbe Sa.Te.Ing. je še v izgradnji, a že povezuje preko 14.500 gospodinjstev, s širitvijo sistema pa bomo že v letošnjem letu povezali v enoten sistem prek 25.000 gospodinjstev, predvsem na področju občin Ljubljana Moste-Polje in delno Ljubljana-Center, s povezavo v enoten ljubljanski kabelski sistem pa celo 75.000 gospodinjstev.

Dovolite, da Vam predstavimo še območja, katera že pokriva naš signal: Kodeljevo, Vodmat, Moste, del Novih Poljan, Nove Fužine, Kašelj in Vevče, del Polja in del Novih Jarš, ter del Zaloga. Do konca leta bomo v sistem priključili še Zadobrovo, Zadvor, Sostro, Zeleno Jamo ter do konca izvedli priklope v Polju in Novih Jaršah ter Zalogu; načrtujemo pa povezavo s sistemom v Štepanjskem naselju.

Glede na očitke nekaterih predstavnikov lokalne samouprave predvsem nekaterih Krajevskih skupnosti, Vas obveščamo, da ima podjetje Sa. Te. Ing. za širjenje kabelsko razdelilnega televizijskega sistema na voljo vsa potrebna soglasja in dokumentacijo (soglasje RTV, soglasje PTT, lokacijska dokumentacija itd.)

Pozvali bi občane Zaloga, kjer sedaj poteka akcija zbiranja prijavi, da se v čim večjem številu prijavijo za priklop na naš kabelsko razdelilni sistem tako da bomo lahko pri planiranju priklopov vsem lahko ponudili realne roke priklopov.

Vse naknadne prijave nam po izkušnjah precej podaljšujejo same priklope, kar povzroča veliko jezo pri občanih, katerim smo obljubili nek določen rok priklopa.

V poletnih mesecih bomo s priklopi pospešeno nadaljevali, tako da pričakujemo, da bomo ob koncu poletja ujeli dogovorjene pogodbene roke.

Naj Vam še s ponosom omenimo, da gradimo največji slovenski kabelski razdelilni televizijski sistem, kateri je največji tudi po številu programov, saj je sedaj v sistemu 25 televizijskih programov in 12 radijskih, v bližnji prihodnosti pa načrtujemo sistem razširiti na 28 televizijskih programov.

V sklopu sistema deluje tudi lokalna televizijska postaja KANAL 8, katero naši gledalci verjemo že prav dobro poznajo, po opravljenih anketah pa smo ugotovili, da tudi redno spremljajo.

Kanal 8 bo najverjetneje še letos na oddajniku, za kar je že vložena na ustreznem ministrstvu potrebna dokumentacija.

V sklopu akcije KLAB 30 Kanala 8, saj veste, pri članih kluba ob nakupu nad 3.000 SIT dobite poseben kupon za sodelovanje v mesečnem žrebanju lepih daril, ko bo žrebanje nagrad pa Vas bomo v poletnih mesecih (3. julija, 7. avgusta in 4. septembra) tudi razživeli z velikimi zabavnimi prireditvami.

Prva po vrsti bo v soboto 3. julija v Novih Fužinah tam pa se bo dogajalo vse mogoče, od maratona v košarki in nogometu, do zabave za mlade, zračnega mitinga (baloni, motorni zmaji, ultra light letala, padalci), nastopa glasbenih skupin in še in še, prireditev pa se bo zaključila z mega ognjem.

Vsem našim naročnikom obenem želimo prijetne poletne počitnice in zaslužen oddih.

Naš naslov in kontaktni telefoni: Sa.Te.Ing. Jana Husa 1A, 442-289, fax., 102-012.

Sa.Te.Ing. DRAGO NIKOLIČ direktor in lastnik

EX TEMPORE JANČE 1993

Razstava likovnih izdelkov učencev osnovnih šol naše občine ima že kar nekajletno tradicijo. Doslej so učenci ustvarjali svoja dela na predpisano temo, žirija pa je nato izbrala najuspešnejše stvaritve za razstavo. V letošnjem letu se je OZPM Lj. Moste-Polje odločila za novo obliko. Učenci so ustvarjali neposredno v naravi. Izbor učencev so opravili mentorji in prav vsi izbrani učenci so potem dela razstavili. Na razstavi sodeluje osemindeset učencev s šestinpetdesetimi deli. Likovne kolonije so se razen osnovne šole NOVE JARŠE udeležile vse šole v občini.

Na dan kolonije je bil kljub dobri volji in obetavni vremenski napovedi turoben in mrzel dan. Prečudovita narava, odeta v pomladansko cvetje in zelenje pa je temu navkljub prevzela mlade likovnike. Predali so se svojim čustvom in želji po uresničenju svojih opažanj in spoznanj.

Starost mladih likovnikov je bila različna. Njihovemu znanju in znanju ustrežno so izbrali pejsaže, tehniko in barve. V vseh delih je vsaj po našem skromnem videnju, srce. Ustvarjena dela prekašajo šolsko znanje in presenečajo celo njihove mentorje.

Ne nazadnje je akcija prvič združila likovne pedagoge naše občine. Presečenici so ugotavljali, da se sploh ne poznajo in koliko pedagoških izkušenj bi si lahko že prej izmenjali. Tudi njihova lastna ustvarjalnost, pa čeprav so nekateri že renomirani ustvarjalci, jim ni bila poznana. Ti pogovori bodo prav gotovo porodili nove dosežke in dogajanja.

Odprtja razstave, ki je bilo 31. 5. 1993, so se udeležili učenci, številni starši, mentorji in ravnatelji šol.

Uvodoma je predsednica OZPM Lj. Moste-Polje ga. Erika RAČIČ poudarila pomen akcije in del, ki krasijo hodnike občinske stavbe. Njihova kakovost in zavzetost tako učencev kot mentorjev zavezuje OZPM da še obogati oblike in metode dela ter še bolj približa to plemenito ustvarjalno delo njim samim in nam.

V imenu pokrovitelja razstave, izvršnega sveta skupščine občine Lj. Moste-Polje, je mlade likovnike in goste pozdravil g. Janko KRAM-ŽAR, sekretar sekretariata za gospodarstvo in družbene dejavnosti. Z besedami, ki so bile več kot formalni pozdrav, je podprl akcijo in vzpodbudil k novim prizadevanjem. Hodniki naše občinske stavbe bi bili brez teh

del prazni in pusti, kot smo včasih ljudje.

MARTIN ROZMAN

DUŠANU JEŽU 3. MESTO V TOKIU

Fotografska sekcija KUD Vide Pregarc se je v dobrih 15 letih delovanja uspešno kar krepko zasidrati v naši občini, tako da je mimo občinskih – tudi »uradnih« – nalog začela usmerjati svoje poglede prek meja ne samo občine, marveč tudi mesta in naše države.

Med drugim je navezala zdaj že tradicionalne stike z avstrijskimi fotoklubi, že nekaj časa se odziva na mednarodne razstavne razpise in je dosegla že kar nekaj uspehov – o njih kaj več kdaj drugič. Maja letos je pripravila fotodelavnico Slovenski Kras 93 (17 udeležencev, tudi iz sosednje Avstrije), jeseni bodo naši fotoamaterji organizirali drugo državno razstavo (prva – lani v Novi Gorici – je minila premalo opazno) itn.

Letos marca pa je prizadevni predsednik sekcije Dušan Jež poslal na razpis Unescovega Azijskega/Pacifiškega kulturnega centra (ACCU) v Tokiu tri fotografije na temo DRUŽINA. Sredi maja je iz Tokia prejel odgovor, da je devetčlanska mednarodna komisija do predvidenega roka prejela 9.117 fotografij iz držav članic OZN – UNESCA, komisija pa je izbrala 132 fotografij iz prav toliko držav. Izšle bodo v posebnem albumu, ki bo predstavljen konec oktobra letos v Parizu. Tedaj pa bosta izročeni tudi bronasta medalja in častno priznanje Dušanu Ježu z Vevč.

Odlikovano fotografijo je avtor naslovlil Materina nočna skrb. Gre za materino tiho večerno prigrigovanje že napol spečemu (ali prebujenemu) sinu, naj se pred (med) spanjem še polula. Avtor meni, da je fotografiji pripadlo tretje mesto na svetu ne toliko zaradi estetskih načel kot zaradi vsebine – poudarja življenjskega sožitja v družini

v vsakem, na prvi pogled še tako vsakdanjem »prepotrebem« trenutku in ne glede na to, na katerem kontinentu ta družina živi. Kot Evropejcu mu ni bilo lahko izbrati motiva. Posnetek je eden izmed njegovih »spontanih« dosežkov, toliko pomembnejši, ker so moderni »motorizirani« fotoaparati amaterjem težje dosegljivi kot poklicnim. Še posebej je avtor opozoril na črno-belo tehniko, ki v svetu dobiva na veljavi.

Za konec pa še tole: fotoamaterji v naši občini prevzemajo vedno večje obveznosti in dosegajo vse opaznejše uspehe, a pričakujejo tudi vedno večji posluh za to njihovo vključevanje v naš sodobni utrip. Dušanu Ježu za seveda iskrene čestitke k uspehu.

A. M.



Na sliki – Dušan Jež: Materina nočna skrb